省交警总队解读《机动车驾驶证申领和使用规定》

10项便民服务措施为司机提供便利

解读

昨日,记者从省公安厅交 警总队获悉,为给广大司机 供便利,公安部修改的《机动 车驾驶证申领和使用规定》 于2010年4月1日起实施。驾车 施后,将进一步放宽申领驾车 统后,将进一步放宽申领车驾 被正申领程序、增加被定驾 驶证恢复措施、延长员项係 条件证明期限等10项便民服 条件施。 晚报记者张玉东

经了解,公安部新推出的 10 项便民服务措施主要包括:

允许右下肢或者双下肢残疾 人申领驾驶证:

允许右手拇指缺失或者手指 末节残缺的人员申请驾驶证;

允许有听力障碍但佩戴助听 设备后听力符合规定的人员申请 舞咖证.

取消摩托车驾驶证科目考试间隔时间限制:

允许在暂住地申领摩托车驾 神证.

增加被注销驾驶证的恢复措

施; 延长提交身体条件证明的期

限; 允许延期办理驾驶证业务;

扩大允许代办驾驶证业务范围;

减少交通违法记分项目、扩大警告教育面。

各类残疾人分别可驾驶哪些类型机动车?

据省交警总队副总队长苗雨露介绍,新规定实施后,有五类残疾人可以驾驶机动车:一是左下肢残疾人员,可以申请小型自动挡汽车准驾车型(C2),驾驶小型、微型自动挡载客汽车和轻型、微型自动挡载货汽车。

二是右下肢残疾人员,可申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型(C5),驾驶残疾人专用小型、微型自动挡载客汽车。

三是双下肢残疾人员,可申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型(C5),驾驶残疾人专用小型、徽型自动挡载客汽车。

四是有听力障碍人员,佩戴助听设备后听力达到规定要求的,可申请小型汽车(C1)准驾车型,驾驶小型、微型载客汽车和轻型、微型载货汽车;或者申请小型自动挡汽车(C2)准驾车型,驾驶小型、微型自动挡载客汽车和轻型、微型自动挡载货汽车。

五是右手拇指缺失或手指末节残缺人员,可申请小型汽车(C1)准驾车型,驾驶小型、微型载客汽车和轻型、微型载货汽车;或者申请小型自动挡汽车(C2)准驾车型,驾驶小型、微型自动挡载客汽车和轻型、微型自动挡载货汽车。

右下肢、双下肢残疾人怎么申领驾驶证?

苗雨露说,首先,右下肢、双下肢残疾人应当到省级卫生主管部门指定的专门医疗机构进行身体检查,并领取有关身体条件的证明。在身体检查合格后,到户籍所在地或暂住地车辆管理所申请驾驶证,申请时应当填写《机动车驾驶证申请表》,并提交申请人的身份证明和经省级卫生主管部门指定的专门医疗机构出具的有关身体条件的证明。

在车辆管理所受理申请后,申请人可以到专门的驾驶培训学校或培训机构学习道路交通安全法律、法规和相关知识,并进行驾驶技能训练。培

训结束后,申请人按照预约考试时间,分别参加科目一(道路交通安全法律、法规和相关知识)、科目二(场地驾驶技能考试)和科目三(道路驾驶技能考试)考试。三个科目考试合格后,车辆管理所在两日内核发残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶证。

而申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的考试,除考试车辆为残疾人专用小型自动挡载客汽车外,考试科目、内容和评判标准与小型汽车、小型自动挡汽车的有关考试要求一样,没有特殊规定。

身体条件发生变化该怎么办?

苗雨露说,当驾驶人身体条件发生变化时,应 当主动向驾驶证核发地车辆管理所申报,并视情 形按照以下要求处理:不符合所持驾驶证准驾车 型的条件,但符合准予驾驶的其他准驾车型条件 的,应当在30日內到驾驶证核发地车辆管理所申 请降低准驾车型。如,手指末节残缺或右手拇指 缺失,可以换领小型汽车、小型自动挡汽车驾驶 证;左下肢缺失或者丧失运动功能的,可以换领小型自动挡汽车驾驶证。

驾驶人身体条件发生变化,不符合关于视力、

辨色力、听力、上肢、下肢的规定,或者躯干、颈部存在运动功能障碍,具有器质性心脏病、癫痫病、美尼尔氏症、眩晕症、癔病、震颤麻痹、精神病、痴呆、影响肢体活动的神经系统疾病等,具有妨碍安全驾驶疾病以及吸食、注射毒品,长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除等情形之一的,应当在30日内到驾驶证核发地车辆管理所申请注销。注销驾驶证后,如果具备申领残疾人专用小型自动挡载客汽车条件的,可按初次申领驾驶证程序提出驾驶证申请。

哪几种情形会被注销驾驶证?

苗雨露说,《行政许可法》根据行政许可的实施情况,设定了行政许可的注销制度。被许可人出现以下法定情形的,行政机关将依法注销行政许可:有效期届满未延续的;特定资格的公民死亡或者丧失行为能力的;法人或者其他组织依法终止的;行政许可被依法撤销、撤回的;因不可抗力导致行政许可事项无法实施的等。

具体规定:机动车驾驶人死亡的、身体条件不适合驾驶机动车的、提出注销申请的、丧失民事行为能力监护人提出注销申请的、驾驶证超过有效期一年未换证的、超过规定时间一年以上未提交身体条件证明的、年龄在60周岁或者70周岁以上持有不适合准驾车型驾驶证的、驾驶证被吊销或被撤销的,车辆管理所应注销其驾驶证。

对补领驾驶证有哪些 新的管理措施?

苗雨露说,驾驶证是机动车驾驶许可的法定证件,新规定取消了以往补领驾驶证时需登报声明的规定。但在实际工作中发现,部分驾驶人以驾驶证丢失为由,向车管所恶意申请补领驾驶证,有的甚至在驾驶证被公安机关依法扣押、扣留或者暂扣期间以欺骗手段补领,一人拥有多本驾驶证,以逃避路面执勤民警的管理和处罚。

为此,机动车驾驶人补领驾驶证后,原驾驶证作废,不得继续使用。机动车驾驶人违反规定继续使用原驾驶证的,公安机关交通管理部门将处以20元以上200元以下罚款,并收回原驾驶证。

驾驶证被依法扣押、扣留或者暂扣期间,机动车驾驶人不得申请补发。机动车驾驶人不得申请补发。机动车驾驶人违反规定,采用隐瞒、欺骗手段补领驾驶证的,公安机关交通管理部门将处以200元以上500元以下罚款,记6分,并收回补领的驾驶证。

公安交通管理部门提示广大驾驶人, 对于原驾驶证丢失,补领驾驶证后又找到 原驾驶证的,驾驶人应当将原驾驶证交车 辆管理所或自行销毁,不得同时使用。目 前,每本驾驶证都有唯一编号,并实行了计 算机溯源管理,驾驶人申请补领了新驾驶 证后,原驾驶证及编号将在驾驶证管理系 统中被标注为失效。

将对哪些交通违法行为 记分进行上调?

苗雨露说,新规定将饮酒后驾驶机动车,在高速公路上倒车、逆行、调头,使用伪造、变造机动车牌证3种违法行为,由一次记6分调整为记12分;对违反禁令标志、禁止标线指示违法行为的记分分值由2分提高至3分;新增了遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或占用对面车道、穿插等候车辆,以隐瞒、欺骗手段补领驾驶证和机动车在高速公路或城市快速路上遇交通拥堵,占用应急车道行驶等违法行为的记分。



德亿歌剧院 大型圣诞狂欢晚会 精心制作、送丰厚大奖 KTV、贵宾房 彰显豪华 提供大型年金场地 沿电話: 69512188 15838159281 陈

先治癣、后付款

报名热线:0371-61853331 闫氏300 年秘方专治皮肤顽癣,药效迅猛、霸道。 凡是牛皮癣、体股癣、手足癣、头癣、皮炎湿疹、皮肤 瘙痒等皮肤顽癣的患者7天可换健康肌肤,患者使 用后的称赞效果神奇。

痔疮、便秘有奇方

痔疮、便秘、便血、瘙痒、疼痛难忍,白天无心工作、晚上睡不着,真痛苦!药物、手术总复发,怎么办?由美国七位博士研制的【康曦痔疮磁化膏】采用"微频极光(一种磁波)"技术,专治痔疮、便秘,具有5分钟止痛痒,当天除便秘,1-2疗程断根的特殊功效。不含任何药物,只需每晚使用一次即可。免费送货邮寄电话:0371-66627702地址:市五院斜对面同禧堂

35年便秘停药了

被便秘折磨了35年,吃了很多药,越治越重,7天排一次,每次40分钟,难受死了,一个老同志介绍服用"长通无阻"只有60多天,不腹泻、不腹痛,20年便秘全好了,停药后没复发,我马上买了一盒"长通无阻"服用两天内排便顺畅,现在一天一便,每次只需4分钟。我吃了两盒长通无阻,停药一个月了,再也没有复发过。吃了35年便秘药,没见过这么好的产品。地址:忧心人大药店(晚龄森龄森器把00米森镇)电话 65130235 65130835